



MISKOLC MEGYEI JOGÚ VÁROS

JEGYZŐJE

## Tájékoztatás a helyi iparűzési adóval kapcsolatos 2021. január 1. napjától hatályos változásokról

**A Kormány a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében** szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelete alapján **a következőket rendelte el:**

- A 2021. évben végződő adóévben azon, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (a továbbiakban: **Htv.**) szerinti **vállalkozó** (a továbbiakban: vállalkozó) esetén, amely azzal felel meg a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: KKV törvény) szerinti **mikro-, kis és középvállalkozássá** minősítés feltételeinek, hogy **esetében** a KKV törvény 3. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott **nettó árbevétel vagy mérlegfőösszeg értékhatár legfeljebb 4 milliárd forint** (a továbbiakban: mikro-, kis- és középvállalkozás), **a helyi iparűzési adó mértéke 1 százalék**, ha a 2021. évben végződő adóévben alkalmazandó önkormányzati rendeletben megállapított adómérték több, mint 1 százalék.
- A feltételeknek megfelelő mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozónak a **2021. évben, az adott előleg-fizetési időpontban esedékes** – a Htv. szerint bevallott és a 2021. évben az önkormányzati adórendelet szerinti adómértékkel bevallandó – **adóelőleg 50 százalékát kell az egyes esedékességi időpontokban megfizetni. A meg nem fizetendő előleg-részlet összegével az adóhatóság a vállalkozó iparűzési adóelőleg-kötelezettsége összegét hivatalból, határozathozatal nélkül csökkenti.**
- **A mikro-, kis- és középvállalkozás minőségnek való megfelelés megállapítása az alábbiak szerint történik:**
  - a beszámoló-készítésre kötelezett vállalkozó a 2021. évben kezdődő adóév első napján rendelkezésre álló utolsó, a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény szerint készített és elfogadott beszámoló, elfogadott beszámoló hiányában, a becsült mérlegfőösszeg, árbevétel- és létszámadatok alapján;

- a beszámoló-készítésre nem kötelezett vállalkozó a 2020. évben végződő adóév árbevétel- és létszámadatai szerint, a 2021. évben tevékenységét kezdő vállalkozó esetén a becsült árbevétel- és létszámadatok alapján.
- A feltételeknek megfelelő adóalany esetében, akkor alkalmazható a 2021. évi adóelőleg 50 százalékban történő megfizetése, ha a vállalkozó 2021. február 25-ig a székhelye, telephelye szerinti önkormányzati adóhatóság számára (a hivatkozott Korm. rendelet 1. § (4) bekezdése szerint) nyilatkozatot tesz, továbbá – ha azt az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 1. melléklet 29. pont 1. alpontja szerint nem tette meg – bejelenti telephelyének címét.
- A [Nyilatkozat HIPA adóelőleg kedvezmény érvényesítéséről KKV minőség miatt](#) nyomtatvány kizárólag az állami adó- és vámhatóságon keresztül, elektronikus úton, az állami adó- és vámhatóság által rendszeresített elektronikus nyomtatványon nyújtható be.

A fent említett ÁNYK nyilatkozat nyomtatvány 2021. január 25-től elérhető, azonban a NAV még nem kezdte meg ezeknek a nyilatkozatoknak a továbbítását az önkormányzatok felé, mivel ennek informatikai fejlesztése jelenleg folyamatban van. Előzetes információink szerint a NAV várhatóan 2021. február 11-én kezdi meg a nyilatkozat állományok továbbítását az önkormányzati adóhatóságok felé. Szintén folyamatban van az önkormányzati adóhatóságok adószakrendszerének (ASP.ADÓ) fejlesztése a nyilatkozatok feldolgozásával kapcsolatosan. A fejlesztés tervezetten 2021. február 18-án készül el, amely alapján megtörténhet a nyilatkozatok alapján a 2021. évi előleg felének törlése.

Felhívjuk mikro-, kis és középvállalkozó (a továbbiakban: KKV) adózóink figyelmét, hogy fentiekre tekintettel Önkormányzati Adóhatóságunk a benyújtott nyilatkozatokkal kapcsolatosan csak ezt követően tud információval szolgálni, továbbá előfordulhat, hogy a 2021. I. félévi határidőt követően történhet meg a nyilatkozat feldolgozása, ezért az adózók adófolyószámlájának egyenlege a március 16-i határidő napján még nem tartalmazza az előleg 50 %-ának törlését. Szeretnénk megnyugtatni ugyanakkor ügyfeleinket, hogy a nyilatkozat alapján feltételeknek megfelelő adóalanyok esetén megtörténik a fizetési kötelezettség módosítása, tehát 2021. I. félévére a nyilatkozat benyújtását követően az előleg felét szükséges megfizetni.

- Az állami adó- és vámhatóság a nyilatkozatot elektronikus úton megküldi a nyilatkozatot tevő vállalkozó székhelye és az állami adó- és vámhatóságnál nyilvántartott telephelye szerinti önkormányzati adóhatóság számára.

Miután a székhellyel és akár több telephellyel is rendelkező adózó csak egy 21NYHIPA elnevezésű nyilatkozat űrlapot tölt ki, így nagyon fontos, hogy a telephely bejelentését a vállalkozó a NAV-nál tegye meg, ugyanis csak azon önkormányzati adóhatóságok részére továbbítja a NAV a nyilatkozatot, amelyek esetén a telephely bejelentésre került.

A Htv. szerinti telephely bejelentését a vállalkozó a NAV által rendszeresített és a rá irányadó szabályok szerinti adat- és változásbejelentő lap benyújtásával teheti meg az állami adó- és vámhatóságnál.

- Ha a vállalkozó 2019. december 31-én nehéz helyzetben lévő vállalkozásnak minősült, akkor a nyilatkozatban arról nyilatkozik, hogy olyan mikro- vagy kisvállalkozásnak minősül, amely nem áll az európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális támogatási térképről szóló 37/2011. (III. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Atr.) 6. § (4a) bekezdés c) pontja szerinti eljárás hatálya alatt, továbbá esetében az Atr. 6. § (4a) bekezdés d) pontja szerinti körülmény sem áll fenn.
- A tevékenységét 2021. január 1-jét követően kezdő, naptári évtől eltérő üzleti évet választó mikro-, kis- és középvállalkozásnak a kedvezményes adómértéket a 2021. évben kezdődő adóévében kell alkalmaznia.

## **FONTOS!**

- A rendelet:
  - a) az Európai Unió működéséről szóló Szerződés (EUMSZ) 107. cikk (1) bekezdése szerinti állami támogatásnak minősül, amely az „Állami támogatási intézkedésekre vonatkozó ideiglenes keret a gazdaságnak a jelenlegi COVID-19-járvánnyal összefüggésben való támogatása céljából” című, 2020. március 19-i, 2020/C 91 I/01 számú európai bizottsági közlemény 3.1. szakasza,
  - b) az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló, 2013. december 18-i 1407/2013/EU bizottsági rendelet,
  - c) az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a mezőgazdasági ágazatban nyújtott csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról szóló, 2013. december 18-i 1408/2013/EU bizottsági rendelet,
  - d) az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének a halászati és akvakultúra- ágazatban nyújtott csekély összegű támogatásokra való alkalmazásáról

szóló, 2014. június 27-i 717/2014/EU bizottsági rendelet hatálya alá tartozó támogatást tartalmaz.

A támogatás fentiek szerinti jogi aktusokkal való összeegyeztethetőségének részletszabályait a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet szerinti intézkedés uniós jogi állami támogatási szabályokkal való összeegyeztethetőségéről szóló 640/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet tartalmazza.

**Tájékoztatjuk továbbá azon KATA hatálya alá tartozó adózóinkat, akik a helyi iparűzési adó alapjának egyszerűsített tételes módon történő megállapítását választották (tehát évente 25.000.- Ft – 25.000.- Ft helyi iparűzési adót fizetnek), hogy esetükben nincs szükség nyilatkozat benyújtására, mivel ezen adóalanyoknál automatikusan érvényesül a helyi iparűzési adó csökkentése.**

**Az adóalanyok 2021. január 1-jétől nem az önkormányzati, hanem kizárólag az állami adóhatóságon keresztül kötelesek benyújtani helyi iparűzési adóbevallásukat.**

Az adózó a helyi iparűzési adóról szóló adóbevallási kötelezettségét – ideértve az adóbevallás kijavítását és az önellenőrzéssel való helyesbítést – és az adóelőlegről szóló bevallási kötelezettségét kizárólag az állami adóhatósághoz elektronikus úton, az állami adóhatóság által rendszeresített elektronikus nyomtatványon, az állami adóhatóság hatáskörébe tartozó adókról szóló bevallások benyújtására vonatkozó rendelkezések értelemszerű alkalmazásával teljesítheti.

A NAV által rendszeresített helyi iparűzési adó nyomtatványok az alábbi linken érhetőek el:

<https://nav.gov.hu/search/keywordsearch?query=HIPA>

**A helyi iparűzési adóból származó bevétel teljes egészében önkormányzati bevétel. A helyi iparűzési adót a Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat Képviselőtestülete iparűzési adó beszedési alszámla 10700086-42689106-52100008 javára kell megfizetni.**

Az egyéni vállalkozónak nem minősülő magánszemély iparűzési adóalany az iparűzési adóbevallási nyomtatványt papíralapon is benyújthatja.

**Miskolc Megyei Jogú Város  
Polgármesteri Hivatala  
Adó Osztály**

---

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala  
Gazdálkodási Főosztály – Adó Osztály

Levél cím: 3525 Miskolc, Városház tér 8., Telefon: (46) 512-800, Telefax: (46) 512-833 [www.miskolc.hu](http://www.miskolc.hu)